	RESISTANCE DES MATERIAUX


	COURS


MOMENTS QUADRATIQUES
1. MOMENT QUADRATIQUE D'UNE SURFACE PLANE PAR RAPPORT A UN AXE DE SON PLAN
Définition
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Soit (S) une surface plane et un repère orthonormé (O,
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) de son plan.


Le moment quadratique élémentaire de S par rapport à (O,
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) noté IOX est défini par :

IOX = y2.S

et pour l'ensemble de la surface (S) :



IOX = 
[image: image4.wmf](
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Remarques :
. L'unité de moment quadratique est le mm4 (ou le m4)

. Un moment quadratique est toujours positif.

. Les moments quadratiques des surfaces "simples" sont donnés à la fin du cours.

2. MOMENT QUADRATIQUE D'UNE SURFACE PLANE PAR RAPPORT A UN AXE PERPENDICULAIRE A SON PLAN . MOMENT QUADRATIQUE POLAIRE
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Définition

Soit (S) une surface plane et un repère orthonormé (O,
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) tel que le plan (O,
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) soit confondu avec le plan  de (S).


Le moment quadratique polaire élémentaire de DS par rapport à (O,
[image: image8.wmf]r
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) perpendiculaire en O au plan de la figure et noté IO est défini par :

IO = 2.S

et pour l'ensemble de la surface (S) :



IO = 
[image: image9.wmf](
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Propriété :
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Considérons le moment quadratique polaire IO de la surface (S) par rapport à (O,
[image: image11.wmf]r
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) perpendiculaire en O à son plan.

Notons : 
IO = 
[image: image12.wmf](
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Soient x et y les coordonnées du point M. On a :



2 = x2 + y2

On a donc : IO = 
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2.S = 
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Soit : 


IO = IOx + IOy
3. MOMENTS QUADRATIQUES A CONNAITRE (O est en G)
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